



权威发布

一季度,烟台市管(市直)企业成绩单出炉

多项指标全省第一

4月30日上午,烟台市政府新闻办召开烟台市国资国企2024年一季度经济运行情况通报暨市国有企业改革深化提升行动(2023—2025年)进展情况通报新闻发布会。记者从发布会上获悉,一季度,市管(市直)企业实现营业收入555亿元、利润总额58亿元,同比分别增长8%和4%;截至3月末,资产总额达到5491亿元,同比增长10.7%。

利润总额和净利润全省第一 217个重点项目稳步推进

“今年以来,我们聚焦提质增效稳增长,统筹抓好强管理、拓市场、抗风险等各项工作,经济运行实现‘稳中有进、进中提质’良好态势。”烟台市国资委党委书记、主任王浩介绍说。

全省位次实现新提升。根据省国资委2024年3月地方监管企业财务快报,烟台市管(市直)企业以占全省16市市级监管企业11%的资产总额,实现了23%的营业收入、93%的利润总额、135%的净利润。其中,利润总额和净利润位列全省第一,营业收入位列全省第二,资产总额位列全省第三,资产负债率58.35%,低于全省平均水平5个百分点。

产业发展厚植新优势。市管(市直)企业始终聚焦主业,持续扩大有效投资,对全市重点产业发展的贡献度不断提升。今年,我们集中推进总投资2742亿元的217个重点项目,一季度累计完成投资148.4亿元。万华蓬莱园区、东方航天港、蓝色药谷等产业园区加速崛起,泰和新材料创新创业中心项目研发楼封顶、生物医药集团整体项目一期工程已基本完工、裕龙发展产业园区水厂项目完工交付生产。

科技创新积蓄新动能。大力实施创新驱动发展战略,推动企业不断加大关键核心技术、前沿技术攻关力度,一季度,市管(市直)企业战略性新兴产业营收占比接近50%,位列全省第一;研发投入达到12.7亿元,占全省16市总额的43.8%,同比增长16.8%;研发投入强度达到2.3%,位列全省第一,高于全省平均水平1.12个百分点。

一季度,市管(市直)企业实现营业收入555亿元、利润总额58亿元,同比分别增长8%和4%;截至3月末,资产总额达到5491亿元,同比增长10.7%。

一季度,市管(市直)企业战略性新兴产业营收占比接近50%,位列全省第一;研发投入达到12.7亿元,占全省16市总额的43.8%,同比增长16.8%;研发投入

强度达到2.3%,位列全省第一,高于全省平均水平1.12个百分点。

市管(市直)企业一季度实现社会贡献总额117.3亿元、出口产品销售收入84.2亿元、上交税费20.9亿元、新增就业岗位5800个。

定实施《烟台市国企改革深化提升行动实施方案(2023—2025年)》,明确了34项改革任务,细化了97项具体措施,着力推动改革走深走实,促进国资国企持续健康发展。”王浩说。

优化调整结构布局,不断提升国企核心竞争力。按照“战略明确、板块清晰、专业突出”的思路,实施市管企业战略性重组和专业化整合,根据功能板块定位,将19户市管企业压缩为“9户市管+3户市直”,“管资本”模式进一步强化。本着“精简高效”原则,将4户投资运营公司总部部室压减至10个以内;二级子企业从60户压减至29户,突出“一企一业、一业一企”,集中力量打造一批主责主业清晰、专业能力突出、治理结构优良的“国有资本投资运营公司+产业集群”。

加快产业转型升级,赋能经济社会高质量发展。市管(市直)企业深度融入全市16条重点产业链,带动全市“9+N”制造业集群建强成势,万华烟台蓬莱双园区、泰和新材料产业园、东方航天港、蓝色药谷等一批重点项目加速成型。引导市管(市直)企业整合科技创新资源,累计建成29个国家级和42个省级创新平台,有力促进产学研用协同创新,不断提升战略性新兴产业营收占比,为发展新质生产力提供澎湃新动能。2023年,市管(市直)企业研发投入达到



51.6亿元、位列全省第一,同比增长18.2%。

发挥支撑保障作用,体现国企引领担当。推动市管(市直)企业主动参与城市更新、海绵城市、新城建“三城联创”,朝阳所城、崆峒胜境、海上世界、老岚水库、山海步道等重点项目累计完成投资120多亿元。今年又启动实施了龙烟铁路市域化改造、烟台南站改扩建、滨海一线等重大基础设施建设,助力中心城区能级提升。聚焦乡村振兴、公共交通、供水、供气、盐粮供应等民生领域,不断提升服务品质,切实将国有企业的社会担当、家国情怀转化为港市民的获得感、幸福感和满意度。

健全完善治理体系,激发国企发展动力活力。始终坚持“两个一以贯之”,市管(市直)企业及各级权属企业全部完成“党建入章”,董事会应建尽建,配齐建强。深化外部董事制度改革,国有独资公司全部实现外部董事占多数,配套制定履职评价及薪酬管理制度。健全完善规范高效的收入分配机制,通过项目跟投、超额利润分享等中长期激励措施,充分调动企业员工干事创业的积极性、主动性、创造性。去年,市管(市直)企业全年人均创造利润达40.47万元,是全省平均水平的3.9倍;全员劳动生产率达83.33万元/人,是全省平均水平的2.1倍。

YMG全媒体记者 刘洁

何以品重 唯有烟台

烟台山国际艺术节昨日启幕

本报讯(YMG全媒体记者 张洁 通讯员 刘璐 摄影 范祖康)“何以品重,唯有烟台。”4月30日晚,夕阳缓缓落下,烟台山草坪广场被五彩斑斓的灯光点缀得如梦如幻,伴随着悠扬的《茉莉花》旋律,烟台山国际艺术节在山海之间拉开帷幕。

本次艺术节以“文化”“艺术”“红酒”“美食”为主题,将通过精彩纷呈的文艺表演和独具特色的文化展示开启“五一”假期。一系列的文艺表演、艺术展示和品鉴活动将依次展开,为观众呈现一场视觉与味觉的盛宴,展现烟台深厚的文化底蕴和艺术魅力。“我们是来烟台看华晨宇演唱会的,今天下午从烟台站下车后第一站就是来打卡烟台山,没想到碰上了这场活动开幕式。烟台山有山有海,非常适合打卡拍照游玩,体验很好。”来自上海的游客李女士告诉记者,除了看演出外,她和朋友们还计划参与艺术节的特色活动,深入体验烟台。

开幕式上,以“文化”和“艺术”为主题的活动尤为引人注目。高20米的巨型埃菲尔铁塔气模“搬到”海上、烟台山领事馆建筑群变身治愈花园……本次艺术节推出了诸多独具特色又新颖的打卡地,为春日的烟台增添了几分异国风情。艺术节期间,游客们可以沿着精心设计的游览动线,欣赏首次亮相港城、以国际知名地



标性建筑为题材的打卡坐标,感受烟台浓厚的国际范。除此之外,宫廷高跷、乐队和舞蹈表演等中外艺术剧团的精彩巡游,将带领现场观众

本报讯(YMG全媒体记者 全百惠 通讯员 孟岩)盼望已久的2024华晨宇火星演唱会烟台站·日场即将开唱。5月1日至5月4日,公交集团为“火星人”们准备了接驳专线。

里蹦岛与龙湖B岛小循环线路乘车方案:开场乐迷可从龙湖B岛停车场乘车前往里蹦岛,服务时间为5月1日、5月2日10:30—14:30,5月4日0:30—3:00,该线路循环运行,环线往返全程12公里。散场乐迷可从里蹦岛乘车前往龙湖B岛,服务时间为5月1日和5月2日22:00—24:00,5月4日6:00—8:00,该线路循环运行,环线往返全程12公里。

里蹦岛与体育公园大循环线路乘车方案:开场乐迷可从体育公园停车场乘车前往里蹦岛,服务时间为5月1日、5月2日10:30—14:30,5月4日0:30—3:00,该线路循环运行,环线往返全程44公里。散场乐迷可从里蹦岛乘车前往体育公园停车场,服务时间为5月1日和5月2日22:00—24:00,5月4日6:00—8:00,该线路循环运行,环线往返全程44公里。

烟台站至华晨宇火星演唱会公交专线乘车方案:乐迷抵达烟台站后,在火车站北广场乘坐“烟台站—里蹦岛”公交专线直达演唱会现场。专线全程40公里,服务时间为9:00—16:00,流水发车,班次间隔约10分钟。

烟台南站至华晨宇火星演唱会公交专线乘车方案:乐迷抵达烟台南站后,可乘坐“烟台南站—里蹦岛”公交专线直达演唱会现场。专线全程29.8公里,服务时间为9:00—16:00,流水发车,班次间隔约10分钟。

烟台南站至华晨宇火星演唱会公交专线乘车方案:乐迷抵达烟台南站后,可乘坐“烟台南站—里蹦岛”公交专线直达演唱会现场。专线全程29.8公里,服务时间为9:00—16:00,流水发车,班次间隔约10分钟。

感受异国风情的艺术魅力。除了艺术展示,味蕾的盛宴同样令人期待。游客们可以在艺术节期间可以品尝到各地的地道美食和下午茶,感

受独特的饮食文化,还可以在联合教堂旧址内参加红酒品鉴沙龙,品味葡萄酒的美妙融合。

据了解,整个“五一”假期期间,朝阳街历史文化街区以其古朴典雅的建筑风格和浓厚的历史文化氛围,带领游客们在漫步古街、欣赏古老建筑和传统文化元素的同时,品尝各种地道美食,购买特色纪念品;芝罘湾区市集将美食、手工艺品和文化展示融为一体,让游客们感受烟台这座海滨城市的时尚与热情,品鉴各地特色美食,欣赏各种文化表演和展示活动。

此场开幕式作为烟台山国际艺术节的开篇之作,为整个艺术节奠定了高雅与活力的基调。烟台文旅集团党委书记、董事长田大中告诉记者,希望这次艺术节带来的丰富文旅活动,可以为广大市民以及游客带来一场文化旅游盛宴,让更多的人了解烟台、爱上烟台。通过这场艺术节,烟台将以多元化活动为切入点,打造滨海一线新场景,向游客展示其独特的文化魅力和艺术氛围,进一步擦亮城市文化名片,吸引更多的游客前来感受海滨城市独特的魅力。

2024华晨宇火星演唱会烟台站·日出场 接驳车往返攻略

16:00,流水发车,班次间隔约10分钟。

城铁牟平站至华晨宇演唱会公交专线乘车方案:乐迷乘车至城铁牟平站后,可乘坐“城铁牟平站—里蹦岛”公交专线直达演唱会现场。专线全程7公里,服务时间为9:00—16:00,流水发车,班次间隔约10分钟。

机场大巴从机场发往牟平专线乘车方案:乐迷抵达烟台蓬莱国际机场后,在烟台蓬莱国际机场乘坐“机场巴士”专线直达“烟台安德利迎海花园酒店”。专线全程70公里,大约需要2小时30分钟,服务时间为8:00—22:30,流水发车,班次间隔约60分钟。

机场大巴从机场发往烟台莱山区乘车方案:乐迷抵达烟台蓬莱国际机场后,在烟台蓬莱国际机场乘坐“机场巴士3号线”到烟台莱山区佳世客站点。全程65公里,大约需要90分钟,服务时间为首个航班至航班结束,根据航班动态流水发车,班次间隔约30—40分钟。

里蹦岛发往牟平区方向乘车方案:由里蹦岛乘车点发车,服务时间为5月1日和5月2日22:00—24:00,5月4日6:00—8:00,沿滨海路、海越路、港城大街、观海路、凤凰大街、迎春大街、澳柯玛大街、盛泉东路、龙山路运行至南港,全程24.7公里。

机场大巴从牟平发往机场专线乘车方案:乐迷返回机场时,在“安德利迎海花园酒店”机场巴士站牌等待乘坐“机场巴士”专线直达烟台蓬莱国际机场。专线全程67公里,大约需要1小时30分钟,服务时间为5:00—19:00,流水发车,班次间隔约60分钟。

机场大巴从莱山区发往机场乘车方案:乐迷返回机场时,在烟台莱山区佳世客等待乘坐“机场巴士3号线”到达烟台蓬莱国际机场。全程60公里,大约需要90分钟,服务时间为4:55—19:40,固定时段发车,高峰期班次间隔约60分钟,高峰期发车间隔缩短至30分钟。

决定7月召开二十届三中全会

(上接第一版)确保基层“三保”按时足额支出。要灵活运用利率和存款准备金率等政策工具,加大对实体经济支持力度,降低社会综合融资成本。要做好宏观政策取向一致性评估,加强预期管理。要积极扩大国内需求,落实好大规模设备更新和消费品以旧换新行动方案。要创造更多消费场景,更好满足人民群众多样化、高品质消费需求。要深入推进以人为本的新型城镇化,持续释放消费和投资潜力。要实施好政府和社会资本合作新机制,充分激发民间投资活力。

会议强调,要因地制宜发展新质生产力。要加强国家战略科技力量布局,培育壮大新兴产业,超前布局建设未来产业,运用先进技术赋能传统产业升级。要积极发展风险投资,壮大财智资本。

会议指出,要坚定不移深化改革扩大开放,建设全国统一大市场,完善市场经济基础制度。要积极扩大中间品贸易、服务贸易、数字贸易、跨境电商出口,支持民营企业拓展海外市场,加大力度吸引和利用外资。

会议强调,要持续防范化解重点领域风险。继续坚持因城施策,压实地方政府、房地产企业、金融机构各方责任,切实做好保交房工作,保障购房人合法权益。要结合房地产市场供求关系的新变化、人民群众对优质住房的新期待,统筹研究消化存量房产和优化增量住房的政策措施,抓紧构建房地产发展新模式,促进房地产高质量发展。要深入实施地方政府债务风险管理方案,确保债务高风险省份和市县既真正压降债务、又能稳定发展。要持续推动中小金融机构改革化险,多措并举促进资本市场健康发展。

会议指出,要扎实推进绿色低碳发展。认真实施空气质量持续改善行动计划,加强煤炭清洁高效利用和可再生能源消纳利用,持续有力开展“碳达峰十大行动”,加快废旧物资循环利用体系建设。

会议强调,要切实保障和改善民生,突出就业优先导向,促进中低收入群体增收,织密兜牢社会保障网。要巩固拓展脱贫攻坚成果,扎实推进乡村振兴。要抓好安全生产,推动安全生产基础设施更新改造升级。各级领导干部要严守政治纪律,坚决贯彻落实党中央决策部署,不断开创高质量发展新局面。

会议指出,推动长三角一体化发展是以习近平同志为核心的党中央作出的重大战略决策。要深刻领会党中央战略意图,推动长三角一体化发展取得更大突破,更好发挥先行探路、引领示范、辐射带动作用。

会议强调,要始终紧扣一体化和高质量两个关键,着力推进长三角一体化发展重点工作。要加快突破关键核心技术,统筹推进传统产业迭代、新兴产业壮大、未来产业培育,在更大范围内联动构建创新链、产业链、供应链。要加快完善体制机制,打破行政壁垒、提高政策协同,推动一体化向更深层次更宽领域拓展。要率先对国际高标准经贸规则,积极推进高层次协同开放,塑造更高水平开放型经济新优势。要坚持底线思维,统筹好发展和安全,加强生态环境共保联治和区域绿色发展协作。中央区域协调发展领导小组要加强统筹协调,有关部门要加大支持力度,上海市要更好发挥带动作用,江苏、浙江、安徽三省要各扬所长,凝聚强大工作合力,不断谱写长三角一体化发展新篇章。

会议还研究了其他事项。

聆听,来自奋斗一线的声音

(上接第一版)“作为一名‘80后’山港青年,我见证了老一辈海港人开拓创新、勇于拼搏的时代精神和敬业奉献精神。”朱宝说,“我和走南闯北的司机师傅请教装车方法,跟维护大型车辆安检仪正常运行的工程师学习,体悟到无论从事哪个行业,做精做细就是行家、做明做透就是专家!”

还有很多发言者认为,创新是劳动精神不断发展、与时俱进的时代内涵。山东省五一劳动奖章获得者、烟台台海玛努尔核电设备有限公司焊工林柯宇认为,新时代的劳动精神更加强调增强创新意识、提高创新能力。“创新就像一把钥匙,通过细致观察和大量实践摸索,我攻克了多项技术难关,研发了多项创新成果,不仅节约了大量生产成本,还减轻了焊工的劳动强度。”林柯宇分享说。

转化行动自觉

心有所信,方能行远。如何让更多人崇尚劳模、争当工匠,从先进工作者身上汲取奋斗力量?

烟台市总工会大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,充分挖掘职工潜能,用第一视角把“三个精神”宣传教育送到厂矿车间、送进职工群众心里,激发广大职工争先创优热情。

“弘扬‘三个精神’的关键就是身边人讲身边事。我们改变单向灌输方式,由职工带着耳朵听变为主动上台讲,让职工成为宣传教育的主角,用职工听得懂、记得牢的语言、形式和方法,充分调动起广大职工积极性主动性。”市总工会宣教部部长邢成刚表示。

市总工会组建了以市区工会主要负责人+劳模工匠宣讲团+基层工会骨干+基地宣讲员+职工艺术团+心理关爱服务团+法律援助律师团七大队伍为主体的宣讲队伍,形成“自上而下”和“自下而上”的双向宣讲模式,既保持了宣讲“有高度”,又确保宣讲“接地气”。

精心打造“劳模工匠宣讲”品牌,遴选出一批政治觉悟高、表达能力强、热心宣讲工作的先模进行重点培养,开展理论知识、演讲技巧等培训,打造了一支拉得出、懂得讲、善于讲的劳模工匠宣讲队伍。烟台职工杨德将、刘伟先后在全省“中国梦·新时代·跟党走”百姓宣讲中夺得一等奖。

市总工会将引导各级劳模工匠带头践行“三个精神”,立足本职,扎实工作,在生产一线焕发劳动热情、恪守职业道德、厚植工匠文化。号召全市广大劳模工匠及各行各业职工坚持用劳动模范和先进典型的事迹带动更多一线职工成长成才,让劳模身边出劳模、工匠身边出工匠。